



降低创业成本 创新监管方式 宽进严管激发市场活力

本报记者 成慧

10月25日，国务院常务会议部署推进公司注册资本登记制度改革，降低创业成本，激发社会投资活力。这是新一届政府转变职能总体部署和改革方案中又一重要举措。

改革初显成效

近年来，国家工商总局支持北京中关村、上海浦东、福建平潭、广东等地先后开展统一商事登记制度改革试点，取得了初步成效。

早在2009年，上海就先行先试探索“零首付”等企业登记制度改革，率先推出高校毕业生创业注册资本“零首付”、集中登记、筹建登记等政策措施。

广东佛山市顺德区将有限公司注册资本认缴登记与实缴资本分离，允许“零首期”成立公司；深圳改革现行有限责任公司注册资本实缴登记制度，实行注册资本认缴登记制度

……今年1-9月，广东省新登记各类市场主体80.50万户，其中新登记各类企业24.76万户。

失信成本提高

“创业成本过高，往往成为小微企业创业或科技创新型企业的绊脚石。”中国政法大学民商经济法学院教授王光进认为，此次国务院常务会议要求推进注册资本登记制度改革，从多方面放宽了注册资本条件，有利于降低企业注册门槛，激发社会投资活力。

比如，取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制；不再限制公司设立时股东（发起人）的首次出资比例和缴足出资的期限。公司实收资本不再作为工商登记事项。王光进说：“此次改革取消了注册资本的

相关限制，其实是把选择权交给了市场主体，特别有利于一些新技术、新业态、新产业的发展。”

此外，本次注册资本登记制度改革将企业年检制度改为年度报告制度；按照方便注册和规范有序的原则，放宽市场主体住所（经营场所）登记条件，由地方政府具体规定。王光进认为，推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制，将最大程度降低企业资本运营成本。同时，此次改革注重运用公示和共享等手段，将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息公示予以公示，对推进企业诚信建设意义重大。

监管要求更严

在国家工商行政管理总局局长张茅看来，“宽进”的同时更要“严管”。“改革工商登记制度，对监管工作提出了更高更严的要求。”张茅说。

张茅说，今后应重新划分各监管部门的职责分工，既要明确许可审批部门的审批责任及监管责任，也要明确登记部门的工作配合责任，切实将“重审批轻监管”转变为“宽准入严监管”，推动政府管理方式由事前审批为主向事中、事后监管为主转变。更加注重运用公示、信息共享、信用约束等手段，构建统一的市场主体信用信息公示平台，完善信用约束机制，发挥行政、司法、社会组织和企业自身的作用，形成部门协同监管、行业自律、社会监督和主体自治相结合的市场监管新格局。

46国使节 长沙畅谈休闲农业

本报长沙10月27日电（记者潘旭涛）10月25日至27日，全球26个代表城市的市长、46个国家的驻华使节，60多家国内外主流媒体齐聚湖南长沙市，参加“世界休闲农业与乡村旅游城市（城区）联盟第一次峰会”。

会议分为“高峰论坛”、“主旨论坛”、“联盟成立大会”、“大使论坛”等主题会议，同时成立世界休闲农业与乡村旅游城市（城区）联盟，这将是世界上首个以促进全球范围内休闲农业与乡村旅游发展的跨国性平台。

中国公共外交协会会长李肇星、立陶宛驻华大使丽娜·安塔纳维切涅、意大利帕多瓦市市长伊沃·罗西等中外嘉宾就当前世界休闲农业与乡村旅游现状、国际合作愿景、政策支持等方面发表了自己的观点，并从战略指导的角度提出各自的建议。

中国品牌亮相约堡国际车展

10月19日至27日，约翰内斯堡国际汽车展在南非举行，一汽、长城、中联重科、宇通、江铃、北奔等中国品牌携各自旗下各款车型亮相车展。图为展出的多用途汽车。
郭兴华摄（新华社发）



海南将聘 504名大学生村官

据新华社海口10月27日电（记者王存福）2013年海南省选聘504名大学生村官报名工作从26日正式开始，首日共有2251名大学生报名。

26日上午8时30分，在海南省人力资源市场报名大厅内，不少大学生排队填写报名表。

据了解，海南省2013年将选聘504名大学生村官，其中，海口市65名，三亚市45名，三沙市2名，文昌、琼海、万宁、东方、乐东、澄迈、定安、陵水、昌江等9个市县各28名，儋州、五指山、临高、屯昌、保亭、琼中、白沙等7个市县各20名。选聘大学生村官，需坚持自愿报名、双向选择原则；坚持公开、平等、竞争、择优原则；坚持组织安排与个人意愿相结合原则。

第三届新农村文艺展演举行



10月27日，来自西藏自治区的演员在表演舞蹈《雅鲁春潮》。当天，由中国文学艺术界联合会、四川省人民政府主办的第三届全国新农村文化艺术展演在四川省达州市举行。
新华社记者 薛玉斌摄

中国咖啡种植业遇“价格寒冬”

据新华社昆明10月27日电（记者吉哲鹏）中国最大的咖啡产区云南省即将迎来采收季。业界预计，新产季中国咖啡种植业或将再次遭遇“价格寒冬”，业内呼吁公众“多喝云南咖啡豆”，帮助咖啡种植户和企业度过“寒冬”。

统计显示，2013年，云南咖啡种植面积已经突破140万亩，新产季产量预计接近10万吨。云南咖啡种植面积和产量都占到中国咖啡的98%以上。

目前，云南主要咖啡产区普洱、德宏、保山、临沧、西双版纳的咖啡已经红了，咖农正积极准备采收。今年咖啡挂果率高，但价格却持续低迷，收购报价预计不会超过15元/公斤。云南省咖啡协会副秘书长胡路说，“咖啡豆价格下跌一般10年为一个周期，按照以往的规律，今后必然会出现回暖。”

大陆低成本航班首飞台湾

本报北京10月27日电（记者赵珊）今天，春秋航空公司的航班首次从上海浦东飞往高雄。这是海峡两岸2009年实现航班定期化以来，两岸航线首次迎来大陆民营航空公司，也是大陆低成本航班首次获准经营两岸航线。

低成本航空执飞两岸航线，受到了热衷台湾自由行的旅客追捧。据统计，上海至高雄的春秋航空首航航班上，散客、商务客为主的自由行旅客预订人数达到50%。仅往返机票的成本就可以为旅客节省1000余元。

漓江入选“全球最美河流”

本报南宁10月27日电（记者庞革平）近日，桂林漓江被美国有线电视新闻网CNN评为全球15条“最值得去”的美丽河流之一，成为中国唯一入选的美丽河流。

据悉，这次评选是集合了专家意见和世界各地旅行者的投票得出的结果。

CNN此次评选以旅游价值为核心，有“五大标准”，即风景、野生动植物、文化底蕴、冒险度和娱乐活动。

“石林号”旅游列车开行 由昆明直达上海



10月26日，由昆明铁路局和云南省石林彝族自治县合作开行的首趟“石林号”（K181次/K182次）旅游列车在昆明火车站首发。

“石林号”全程2880公里，途经云南、贵州、广西、湖南、浙江、上海等省区市的24个车站，整个车程约两天两夜。

新华社记者 蔺以光摄

百万学子投身“蓝海”

作为中国首批“服务外包示范城市”，在杭州，像杭州国际服务工程学院这样对服务外包情有独钟的学院还有不少。

中国公关业年产值超300亿元

新华社杭州10月27日电（记者冯源、陈文仙）中国公共关系行业2012年年产值已经达到303亿元，比上年同比增长16.5%。这是中国国际公关协会常务副会长兼秘书长赵大力在杭州介绍的情况。

第二届两岸三地公关论坛暨第四届西湖公关论坛26日下午在杭州举行。赵大力说，中国公关行业方兴未艾，有一定规模的企业已经超过3000家。

据介绍，2012年，中国公关服务市场前四位的服务对象是汽车、快速消费品、信息技术

和金融。其中，金融公关服务产值占全行业的比例已从2011年的3.9%提升到6.8%。

曾经担任过公关企业负责人的中央党校国际战略研究所博士生导师孙建杭教授说，公众对于公关还有很多误解，有人把它理解为接待客人的礼仪或者是找领导拉关系，或者把善于组织活动、能说会道、能歌善舞和会出点子作为公关人才的特质。事实上，公关行业对于人的谈判能力和策划能力的要求，最终是对人的内涵的要求。从业人员要有相当的文化、历史、哲学和战略思维的眼光，同时对社会现象要有深刻的理解。

据统计，截至2013年上半年，我国共有服务外包从业人员469.5万人，其中大专以上学历317.1万人，占总数的67.54%。

亚太总裁协会全球执行主席郑雄伟分析表示，外包服务行业在吸引大学生就业、创业上有很大优势。“服务外包业一般工作内容相对高端，能够提供较好的薪资待遇，工作环境也比较好，对大学生就业很有吸引力。”他说。

这片“蓝海”的拓展速度有多快？据商务部统计，中国已跃升为全球第二大服务外包接包国。有数字显示，2009至2012年，服务外包业累计吸纳大学生就业218.6万人，占大学生毕业总人数的8.47%，平均每年增长15.09%，是大

企业新录用大专以上学历的员工培训达51万人次。

当然，大学生进入服务外包大军，也还存在一些问题。“企业需要的是能马上融入外包项目团队，独立承担实际外包项目任务的人。”在国际软件测试认证委员会分会专家崔启亮看来，眼高手低、学不能致用，是现在大学生就业难中存在的主要问题。

遨游“蓝海”还需提升核心竞争力

当然，对于有心的大学生而言，服务外包并不只是一份工作。

“这是一个前景广阔的风投，成都大学生周海涛用了两年时间。从刚开始国外软件外包项目网上80美元一个的‘小活儿’，到与欧美企业建立联系、远程数据库维护，欧美软件外包的大门逐渐向他的团队打开。

服务外包 吸纳大学生就业的“蓝海”

本报记者 申孟哲 张意轩

学生毕业年均增速的4倍。

政策助力拓“蓝海”

在研究者看来，我国服务外包产业的迅速发展，是与中央至地方政府的扶持分不开的。

财政部数据显示，自2007年起，中央财政设立承接国际外包业务发展专项资金，7年来，中央财政累计安排并拨付专项资金达31.5亿元，其中支持企业人才培养22.52亿元，补贴服务外包

大黄鸭，再见！



10月27日晚6时，大黄鸭在北京颐和园为期一个月的展示正式结束，将要告别北京。各地游客纷纷与大黄鸭合影留念。
本报记者 赵永琦摄

西双版纳海关破获毒品案

日前，云南西双版纳海关成功破获一起走私毒品案件，缴获冰毒12.5千克。

当天，西双版纳海关缉私关员从情报获悉，有一湖南籍贩毒团伙从境外联系购买了大量毒品，将运抵景洪。该关成立专案组，当晚22时25分许，抓获犯罪嫌疑人3名。图为海关关员在称量查获的冰毒。
乔利东摄

